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Törvényhatósági választások.
Csonka-Magyarország összes vármegyei 

és városi törvényhatóságai a mai napon 
tartandó általános választások során az uj 
törvény a'apián újjáalakulnak. A mai nappal 
búcsút mondunk tehát a régi vármegyének, 
mely 43 évvel ezelőtt szerveztetelt át és már 
sok tekintetben elavultnak vo t mondható. A 
régi törvényhatósági szervezethez sok lelkes, 
hazafias emlék fűzött bennünket, a haladó 
idő azonban elrepült felette s a mai viszo­
nyokhoz és felfogáshoz kellett azt átalakítani, 
amely szélesebb jogkört biztosit a bizottsági 
tagok választásához az adófizető polgárság­
nak. Október 18-án a virilisek válasz'ása 
megtörtén'. Hajdúszoboszló megyei város 
képviseletében 14 rendes és 7 póttag ju öt­
be a vármegyei törvényhatóságba ezen a 
réven. A mai általános választáson 8 rendes 
és 4 póttag választásáról áll a szó. Az az 
áldatlan helyzet, amelyben a város társadalma 
sínylődik; megakadályozta azt, hogy közös 
megegyezéssel pártkülönbség nélkül hozza be 
a választó közönség az olyanokat, akik arra 
mindenképen éidemesek, megfelelőek és 
alkalmasak részint a múltban szerzett érdé 
meik, részint a legutóbbi idők alatt tanúsított 
közhasznú közéleti működésűk a'apján Ámde 
ez nem sikerüli, mert az úgynevezett Hegy- 
megi Kiss-féle ellenzék a saját erejében biza 
kodva, hallani sem akart semmiféle közele­
désről. így aztán abban lépéseket se I he éti 
tenni a küzdő pártok között.

Azt be kell ismerni ennél a választási 
küzdelemnél, hogy a vármegyei törvényha 
tóság egységes párti óriási többségének part­
közi helyzetében és összetételében semmiféle 
eltolódást nem fog jelenleni az, ha a vár­
megye különböző perifériájából 15-20 e l n 
zéki bizoltsági tag bekerül a vámügyére. Sőt, 
ha az ellenzék nem szőrszálhasogalással és 
üres szófecsérléssel ad maga-magáról éle jelt, 
hanem komolyan teljesíti ellenőrző hivatását 
és nem politikai robbantásokon, hanem a 
közjó előmozdításán fog közreműködni s erre 
fogy összpontosítani erejét, úgy az egész 
séges közállapotok megjavításában csekély 
létszámánál fog\a is lényeges és döntőjelen 
tőségü szerep fog reá várakozni

A hajduszoboszlói egységes kisgazda-, 
földmives- és polgári párt minden elfogult­
ság vagy részrehajlás nélkül vívja meg a 
választási küzdelmet. Ezt azzal is kimutatta, 
hogy akkor, amikor ez az ügy a hgkezdetén 
állott, már állást foglalt az ellenzékhez tar­
tozó két olyan férfiú mellett, akiknek a város 
érdekének előmozdítása érdekében kifej,ed 
eddigi működése teljes biztosíték arra, hogy 
a vármegyei törvényhatóságban .kl'eFe^° 
további működésűkkel a jövőben is becsül­
tére fognak válni a város közönségének, ti

a két férfiú Herczegh Bálint és Makay Péter. 
Az egységes párt nem törődve az izetlen 
gyanúsításokkal, ezt a két férfiút a maga 
listájára épen ezért egyhangú határozattal 
felvehe De amikor ezt telte, nem f.ledkezett 
meg arról a sokezer magyar mezőgazdasági 
munkásról sem. amely részese volt a mi 
küzdelmeinknek mindenkor és a su yos 
gazd ;sági válságban a szenve désből, éhezés 
bői, rongyoskodásból legjobban kiveszi a 
maga részét. Od kell nekik is lenni azon a 
helyen, ahol bajaikat, szenvedéseiket, sérel­
meiket előadhatják és aho!_ azokat a legtöbb 
esetben orvosolni is lehet.

A hajduszoboszlói egységes pártot jelö­
léseinél a legfőbb szempont, a közérdek ve­
zette Ezt mulatja az a körülmény is, hogy 
az ellenzék legérdemesebb tagjai: is felvette 
a maga listájára, mert meg van arról győ­
ződve, hogy a város belső konszolidációját, 
a társadalom különböző ré'egeinek egészséges 
összefogását sikeresen csak igy szolgálhatja 
E! kell tehát némulni minden önző pártér­
deknek akkor, amikor a város összeségének 
közjavát ke i szolgálni.

Hajdu-zobosdón akárhogy dőljön el a 
megyei választás, a mesterségesen kiélezett 
és ieldu i közállapotoknak nyugvóra kell 
jutni, a személyeskedő küzdelemnek le kell 
csillapulni. A megzavart közrendnek vissza 
keli adani a rendes mederbe. Mert minél 
tovább tart a békétlenség és egyene'denke- 
dés, annál több erkölcsi és anyagi kára lesz 
belőle a város polgárságának. Ma olyan vi 
szonyok között élünk, hogy a legbékésebb 
viszonyok közöd fejlődő városok és községek 
vezetőinek is óriási gondot okoz a községi 
háztartás költségeinek biztosítása, fennakadás 
nélküli előteremtése. Igy van ez nálunk is. 
Fogjunk össze tehát addig, amig nem késő; 
vessük ki magunkból a békétlenségnek csi­
ráit, hogy a megértés, szeretet, összetartás, 
békesség és józan megfontoltság irányíthassa 
nekünk "minden dolgunkat.

A közhite! kérdése es 
részvényjog reformja.

Dr. Vákár P, Arthur kormányfőtanácsos.
a
Irta

A magyar pénzügyi világ életét hónapok 
óta mesterséges vitákkal nyugtalanították, pro 
és komra fejtegetvén azt a kérdést, van-e 
szükség részvényjogi reformra ? A vita évekkel 
ezelőtt kezdődött s széles mederben folyt, mig 
végre az utolsó hónapok alatt tisztázódott a 
helyzet s kialakult a kormány végleges állás­
pontja is amely a közhi el szempontjából s a 
közgazdasági élet fellendítése érdekében, a 
részvényjog reformjának szükségessége mellett

döntőit. A részvényjog reformjának ellenzői 
a bankérdekeltségek köréből verődlek össze 
s az összeverődött tábor, igazainak hangoz­
tatása mellett elég harcias volt; inig a reform 
hívei, a részvényesek, betevők s általában a 
magánérdekeltség és jogtudósok táborából 
rekrutálódtak.

Érdekes volt megfigyelni az ország és 
a főváros hangulatát, amely a részvényjog 
reformja kérdésében ellentétes felfogást vallott.
A főváros teformellenes volt, mig az ország, 
általábanvéve, ahogy érezte, úgy éreztette is 
azt, hogy várja és sürgeti a részvényjog reform­
ját s ezzel a közhitelkérdésének nyugvópontra 
való vitelét. Ezekből a felfejlődött és kialakult 
frontokból megállapítható, hogy az igazság­
ügyi kormányzat helyesen — s az ország 
90%-át meghaladó nagy többség felfogásának 
megfelelően mondotta ki a részvényjog re­
formjának szükségességét.

A részvényjog reformjának szükséges­
ségéi már az a tény is igazolja, hogy a ma­
gyar részvényjog kodiíikációja több mint fél 
évszázaddal ezelőtt történt s igy a fejlődő 
közgazdasági élet túlszárnyalta és messze 
maga mögött hagyta a tételes jogot. Ez 
azonban csak egyik érv a reform szükséges­
sége mellett, mert az érvek egész tábora 
sorakozik fei, ha a tételes törvény s a keres­
kedelmi és pénzügyi gyakorlati élet egyes 
kilengéseit figyeljük meg s vetjük össze az 
írott törvény rendelkezéseivel

A kereskedelmi jog s a kereskedelmi jog 
keretében a részvényjog, a legtöbb deliktu- 
mot — magánvádra üldözendő cselekmény­
nek — tekinti és minősiti s éppen ezért a 
részvénytársasági élet keretében történt visz- 
szaéiések, legtöbb esetben megtorlatlanul 
maradiak. Ebből a tényből egy törvénytelen 
joggyakoilat (abuzus) alakult ki s ez a jog- 
gyakorlat uralta a részvénytársasági életet s 
megbéni otta a közhitei zavarla'an funkcióját.

A részvénytársasági élet akkor vált a 
magántőkeképződés és a közhite! funkciójá­
nak kárára, amikor a kis részvényesek és 
betevők érdekei figyelmen kívül hagyattak. 
A magántőkeképződés egyik legnagyobb ve­
szedelme az elavult, sőt még elavultságában 
is sarokbaszoritott részvényjog volt.

Kétségben, hogy a magyar gazdasági 
élet szanálásának egyik sarokköve a rész­
vényjog s ha a magyar gazdasági életet talpra 
akarjuk ál dani s a közhitei ügyét megnyug­
tató mederbe akarjuk terelni, akkor ehhez az 
akcióhoz, a részvényjog reformjára is szük­
ség van. A magyar közvélemény és közgaz­
dasági é et megnyugvással fogadhatja a rész­
vényjog reformját, mert ez a reform a magyar 
jogfejlődés egészséges útirányainak kijelölé­
séről tesz tanúbizonyságot s egyben nagyobb 
jogbiztonságot teremt éppen azokon a terü­
leteken, amely területeken Európaszerte oly 
szomorú tapasztalatokat szerezhetett a köz­
vélemény.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

sz Nándor ékszerész üzletét
_________ ____a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában—————
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A református templomban ma
Demién Ferenc leikész, délután

Fehér János segédlelkész prédikál. November 
10-én urvacsoraosztás lesz az uj borra.

— Kormányzónk fia ifj. Horthy Miklós 
gyógy nő félben van s állapotáról orvosi 
jelentésekéi már nem adnak ki.

— Dr. Görgey Márton vármegyei 
tisztifőorvos csötör ökon városunkban időzött 
a ti'uszbetegségi esetek felülvizsgálása cél 
jábói Aug. elseje óta Hajdúszoboszlón 38 
tifuszeset volt. Ebből 34 felgyógyult, vagy 
már gyógyu ó félben van és 4 ápolás alatt 
á!i. A ragályozás legfőbb gócpontja a VII. 
íizedbeii Föidvár-u cában volt. Dr. Görgey 
a város h. iisztifőorvosával, dr. Simom Jó 
zseffe! ; ,r:a fe! az összes lifuszbetegeket és 
tett intézkedéseket a veszedelmes betegség 
meggátlására.

— Esperes! beiktatás. Azlen Emil 
hajduszobosziói r. katb. esperes-plebánost 
november 17-én iktatják be e.-peresi állásába 
A beiktatás sorrendjét lapunk legközelebbi 
száma lógja közölni. A beiktatási utáni társas­
ebédet a Kaszinó helyiségében tartják meg.

— Kitüntetett rendőrkapitány. Vitéz
Vass Janos hajduszobosziói rendőrkapiiányt. 
a hajduszobosziói m. kir. államrendőrségi 
kapitányság vezetőjét dr. Scitovszkv Béla ni. 
kir. belügyminiszter a közszolgálat terén 
kifejte-! odaadóan buzgó és lelkiismeretes 
működéséért dicsérő elismeréssel tüntette ki. 
A dicsérd elismerésre vitéz Vass János rendőr- 
kapitány valóban rászoigáit. Kitüntetése a 
városban jóleső örömöt keltett.

— A nov. 3-diki törvényhatósági
választásokra az egységes kisgazda- és 
polgári pártnak a következő választópolgárok 
a jelöltje;: Körner Géza ny rendőrfőtanácsos, 
H *rce,:h Bálint gazdálkodó, Bor János igaz- 
gaíc-tanitó, B. Nagy János gazdálkodó, 
Nagy Ferenc iparos, Magyar Mihály gazdál­
kodó. ref egyházi gondnok. Makay Péter 
g ki t dó, Rákosi Fábián gazdálkodó, Lénárt 
andras gazdálkodó, Stabler Dániel kereskedő, 
Dares István munkás Újvári József, Marton 
József, Makay János Vll. t. gazdálkodók.
A városi ellenzék, az úgynevezett városi 
független polgári pár! jelöltjei: Dr Juhász 
Nagy Sándor Debrecen, Bélteky Lajos ref. 
lelkész, dr P. Pap Ernő ügyvéd, Végh Lajos 
kereskedő, Hercegh Bálint, Császy Lajos, 
Borbély Ferenc Gönci János, Ceglédy József, 
Makay Péter, Nánássy Sándor gazdálkodók! 
Göbö yös Ferenc iparos.

— Hajdúszoboszló megyei város 
képviselőtestülete október 28-iki rendes
közgyűlésében az 1930. évi városi költség 
vetést a lapunkban már ismertetett tervezel 
szerint eiíogadia.

"77 A keleti jóváíételi konierencia
tárgyalásai megszakadtak. A magyar kormány 
képviselői ugyanis nem járu tak" hozzá sem- 
miféle újabb pénzá'dozat hozatalához

y PORCÉLLAN PUDER
legjobb világon

Egyetlen púder, mely a pórusokat nem tömi el; alatta az arcbőr él, lélek­
zik és szépül. Háromféle nagyságban minden jobb üzletben kapható.
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— A reformáció évfordulóját oki.
31-ón Hajdúszoboszló város református hitű 
lakossága a szokásos hűséggel és bensőség- 
gei ünnepelte meg E nap délutánján Károh- 
ünnep is tartatott, amelyen Kovács Lajos 
vallástani ó-lelkész mondott nagyhatású em­
lékbeszédet Károd Gáspárról, a nagynevű 
biblia-fordítóról.

— Küldöttség Budapesten. A városi 
képviselőtestület határozatából dr. Erdős 
Kálmán polgármester, Dr. Dajka Ambrus 
tiszti főügyész, Madarász József fűszámvevő 
és Áron Lajos bankigazgató kedden Buda­
pesten jártak, ahol a Ganz-Danubius gép­
gyárral a villamosmü részére szállítandó uj 
gépegység szállítási feltété ei Jgyében kötőt 
tek egyezséget, majd a város függő kölcsö­
nétnek lebonyolításáról tárgya tak egyes 
minisztériumokban.

— Kovács Kálmán iparos ünneplése.
A kereskedelemügyi m kir miniszter a haj­
duszobosziói ipartestület aletnökél, Kovács 
Kálmán kötélgyártó-mestert 54 évi közhasznú 
ipari működése alkalmából elismerő okirattal 
tüntette ki. Az elismerő okiratot az ipartes­
tület ünnepélyes díszközgyűlésén adták át 
az ünnepednek A díszközgyűlésen megjelen­
tek a kölönböző egyházak, hatóságok és a 
helyi társadalom vezetőtagjai, ezenkívül a 
helyi kereskedők és az ipartestület tagjai. A 
debreceni kereskedelmi és iparkamarát dr 
Olasz Vilmos titkár, a debreceni ipartestüle et 
Varjassy Imre ipartest, elnök és Lechner 
G4za jegyző képviselték. A díszközgyűlést 
Zubó László ipartestületi elnök nyitotta meg. 
Nagy Ferenc ipartest, jegyző felolvasta az 
ünnepelt Kovács Kálmán életrajzát és a ke 
reskedelmi miniszter elismerő okiratát. Dr. 
Erdős Kálmán polgármester mondott ezután 
nagytetszéssel fogadóit ünmpi beszédet, 
melyben méüalta az ünnepelt érdemeit s 
amelynek kapcsán az ipartestület tagjai által 
adományozott jólsikerült arcképről lehullott 
a lepel. Dr. O asz Vilmos kamarai titkár az 
iparkamara, Varjassy Ferenc elnök a debreceni 
ipartestület részéről üdvözölték le:kes szavak 
ban Kovács Kálmánt, aki mélyen meghatva 
fejezte ki hálás köszőne ét a személyei ért, 
nem várt kitüntetésért. Dr Vasady Győző 
városi tanácsnok az iparkamara és debreceni 
iparfestü et kiküldöttei előtt fejezte ki köszö­
netét az ünnepségen történt megjelenéséért 
Zubó László elnök köszönő szavával ért 
véget a díszközgyűlés. Este az ipartestület 
helyiségében jól sikerül tarsasvacsora fejezte 
be Kovács Kálmán ünneplését. Itt felszólal­
tak : Zubó László elnök, Detnjén Ferenc ref. 
lelkész, dr Erdős polgármester, dr O asz 
Vilmos kamarai li'kár, Azlen Emil esperes- 
piehános, Varjassy debreceni ipartest, elnök, 
Bor János iparos dalköri alelnök, Fehér Gá 
bor ny. tanácsnok, dr. Vasady Győző tanács 
nők, iparhatósági biztos és mások.

— Hujduvármegye törvényhatósága
tegnap délelőtt tarolta régi szervezeté 
ben utolsó vármegyei közgyűlését. Az uj 
összetételű vármegyei közgyűlést egy hónap 
múlva fogják megtartani.

77 Halálozások. Fülöp Hermann ke­
reskedő élete 63-ik évében hosszas beteges 
kedés után meghalt Csütörtökön temették el. 
Illyés Lajos Rákoczy-utcai 30 éves fűszer- 
kereskedő rövid betegség után a debreceni 
klinikán e hunyt. Hazaszállították s temetése 
tegnap délután ment végbe nagy részvét 
mellett.

— Csehországban az általános válasz­
tások a mostani koalíciós kormány bukásával 
végződlek A parlamentbe bejutóit 16 féle 
pár: különböző frakcióiból fog Benes kültigy 
miniszter koalíciós parlamenti többséget ala­
kítani és ezze5 fog kormányozni. A magyar
pártok megtartották eddigi 
uj vá!asztásnái is

létszámukat az

— Megdöbbentő öngyilkosság. Dr.
Papp Sándor hajduszobosz ói járási föszo'ga- 
biró csütörtökön hajnalban 4 órakor egy át­
mulatott éjszaka után főbeíőlte magát. Nyom­
ban megha't. Dr. Papp Sándor főszolgabíró 
a legkiválóbb munkaerők közé tartozott, 
akinek hivatal működését a felettes hatósá­
gok mindenkor e ismeréssel tüntették ki. 
Idegzetét azonban megtámadta a hivatala 
ellátásával járó sok munka és a reája is 
ónsuilyal nehezedő gazdasági helyzet, ide 
gessége és búskomorsága egyre fokozódott, 
míg végre a halálban kereset menedéket. 
Halála általános részvétet és megdöbbenést 
okozott úgy a városban, mint a vármegyében, 
főképen járásának községeiben. Dr. Papp 
Sándor elhunytéról a következő gyászjelen­
tést vettük: „Mély fájdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó fiunk, 
férjem, édes jó apám Dr. Papp Sándor 
hajduszobosziói járási főszolgabíró éleiének 
38-ik évében, házasságának harmadik havá­
ban várallanul elhunyt Drága halottunk földi 
részeit november hó 1-én délután 2 órakor 
fogjuk a nádudvari községházától a ref 
egyház szertartása szerint tartandó ima u'án 
a nádudvari sirkertben örök nvugalomra 
helyeztetni. Hajdúszoboszló, 1929. október 
hó 31-én. Áldás és béke poraira! Dr Papp 
Sándorné szül. Szőnyi Adrienne neje. Papp 
Sándor és neje Ács Nagy Erzsébet szülők 
Kis fia : Gyurka “ Dr Papp Sándor holttestét 
csütörtök este átszállították Nádudvarra, ahol 
a községháza tanácstermében helyezték ra­
vatalra. Péntek délután helyezték rendkívül 
nagy részvét mellett örök nyugalomra az 
ottani ref. temetőben Hajduvármegye tiszti­
kara élén Pakozdy Sándor jelent meg. Ö t 
volt az egész járás tisztikara, több hajdú 
szoboszlói barátja és a község lakossága. 
Dr Nabrácky Béla vármegyei főjegyző a 
vármegyei tisztikar, Székely Sándor földest 
községi főjegyző a járás jegyzői kara nevében 
mondo tak meghaló búcsúbeszédet. Aztán 
átadták az örök nyugalomnak.

— Áldott állapotban lévő nők és 
ifjú anyák a természetes „Peren József“
keserűviz használata által rendes gyomor- és 
bélmiiködést érnek el A modern nőgyógyí 
tás főképviselői a Ferenc József vizei igen 
sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül 
gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül 
hatónak találták. A Ferenc József keserűviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és füszer- 
üzletekben kapható.

— Anyakönyvi hirek. Házassági 
kihirdetések: Dézsi László és Kusztós Margit, 
Tóth Sándor és Kiss Eszter, Kádár János és 
Dudana Teréz, Cs. Tóth Lajos és Bordán 
Margit, Racz Kálmán és Király Erzsébet, 
Györfi Gyula és Dudás Mária, Erdei Lajos 
és Szoboszlai Juliánná, Bordán János és Cs. 
Kovács Margit, Bogdán Sándor és Biró 
Eszter, Tőrök Károly és Bállá Erzsébet, 
Kócsó Sámuel és B. Nagy Eszter, Makai 
Sándor és Fekete Zsófia. Gnblyös Ferenc 
és Bajkai Mária. — Házasságot kötöttek : 
B. Nagy István és Rácz Róza, Rácz Árpád 
és Hupuczi Jolán. Tóth László és Harangi 
Gizella, Radócz János és Újhelyi Zsófia. — 
Halálozások: Dóró Ferencné Nagy Róza 32 
éves, Makai András 31 éves, Vágó Ferenc 
28 éves. Sári Péter 5 éves, Szoboszlai Ber­
nét 14 hónapos, Fülöp Hermann 62 éves 
Születeti: 5 fi és 7 leány.

— Köszönetnyilvánítás. A magyar 
királyi államvasutak helybe i nyugdíjasai, 
kik férjem, néhai Keserű Imre iránti kartársi 
szereltük és kegyeletes emlékezetük jeléül 
Mindszentek napján sírjára koszoiut helyezni 
szívesek voltak, reájuk és családjukra Isten 
bőséges áldását kérem és ezen felejthetetlen 
cselekedetükért e-u'on is fogadják hálás 
köszöneiemei: özv. Keserű Imréné és 
családja.

PALPUSZTASAJT VILÁGMÁRKÁI
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felnőttek ßß O-töl kez-
reszere: dödnek.

Gyászoló felek

Olcsó temetések
70 pengőért már érc-állása kavicsos koporsó 
csipke szemfedővel stb. Díszesebb temetések ere-, vagy fa­
koporsóval kiválasztás szerint a legmérsékeltebb árakon! 
Haíottszáilitást más városból, usgy klinikatiroi, üIbíve ioíís uárosbo jiitánysson sszköziünk. 
Saját készítésű sirkoszoruk nagy választékban. 
WegpendBlBSi'E is bármilyen kivitelűt gyorsén és Ízlésesen készítünk! 
©ST Byászhendök i P 50 f.-töl, yyósz zsebkendők 40 í.-töi iiephetóft!

Tisztelettel:

Kiss Testvérek temetkezési vállalata
Vértanuk-tere 49. szám.__________ A református templom mellett.

Uj föletiési kódex.
(Ili közlemény )

Hangjelzések 
és hangjelző-készülékek.

Hangjelzést keil használni akkor, ami 
kor azt a forga'om lebonyolítása s a szemcly- 
és vagyonbiztonság megóvása megköveteli. 
Éjiéi 11 órától reggel 6 óráig pedig lakott 
helyeken kizárólag kézikürt, vagy csengő 
használtra ó és az is csak fei*étlen szükség 
esetén Á h-ngjeizést mindig jól hallhatóan 
és kellő távolságból kel: adni Az állati erővel 
vont jármüvek és a kézikocsik vezetői, tovább i 
a lovasok, hajcsárok hangos szóval, egyébb 
járómüvek vezetői pedig küiön készünkkel 
kötelsek figyelmeztetni az úttesten ha ad' ka .

A vezetők jelzései.
Minden közlekedési eszköz veze ője 

köteles a lassi ást, a haladás irányának meg­
változtatását és a megállást karjává1, vagy 
készülékkel megfelelő módon és keilő idő­
ben jelezni. Járómüveknél a karjelzések a 
következő: lassítás és megállás esetén a jobb­
karnak felfelé vaió kinyujtása, a haladás ,rá 
nyának megváitoztatasa cselén jobbra a j> bb- 
karnak váltmagasságban való visz ín es kinyu;- 
tasa, balra a jobbkarnak derékszögbe; va ó 
hajlitása úgy hogy, az a sókar es nyitott te 
nyér az áll alatt maradjon Amennyiben a 
megállapító t jelzés egyes gépjármüveknél 
szerkezeti okból nem használható, lassítás es 
megállás jelzésére is a megái apitolt jelzést 
kell használni.

(Folyt, köv.)
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Fajtiszta
» , . .a,, amerikai

orn kakas adók. Darabja 6 
anoit frissl állandóan kapható. 
/asul)-ulti ■ házszám alatt.

Váltókölcsönökct
és hosszúlejáratú

törleszteses kői esőn
legelőnyösebben bonyo.it e

Gazdasági Bank BészvWsag
Hajduszoboszlon.

Pénz kölcsönöket
a föld értékének körű belül 20 százalékáig

újból folyősitíat
HÖhEliFELB 19B03 B9ÍUZ
HajduszobDSiló, Szilfákalja-ut. (Balls ház)

— Hogy lett Tisza István urlovas ? Dr.
Konrád M rk, a Tisza család házi orvosa meséli, 
hogy egyszer vacsora után Tisza Kálmán látta, amint 
a Pisla gyerek lovasdit játszott a keszeg neveid 
úrral. Természetesen a nevelő volt a ló, Pista pedig 
a huszár. Tisza Kálmán fölkelt és rászólt Pistára, 
hogy szálljon te a lóról és legyen egyszer ő a ló. 
Pista elvörösödött és dacosan mondta: „Én nem 
leszek ló én huszár akarok lenni!“ Amikor ezt még 
egyszer elmondta, akkor történt a tragédia, Tisza 
Kálmán fölemelte azt a szikár, csontos kezét és egy 
olyan debreceni ötöst mért a fiára, hogy az a leg­
szerényebb polgári családban is megért volna öt 
forintot. Hiába volt a bögés, a Pista gyereknek le 
kellett kuporodnia és a nevelőnek rá kellett ülnie. 
Tisza Káplán kimondta a tanulságot: „Aki másokon 
akar lovagolni, annak azt is meg kell tanulnia, hogy 
mások ovagolj nak rajta“. Ezt az époly kitűnő, 
mint tanulságon tör énetet a Lantos Magazin leg­
újabb számában olvassuk, amely tele van érdekesnél 
érdekesebb közleménnyel, egyebek között gróf Hadik 
Mihály novellájával és művészi aktuális rajzokkal 
A Lantos Magazin havonként kétszer jelenik meg. 
Ára számonként 1 P. Évi előfizetés 24 P. Minden 
éves előfizető ajándékul egy 6x9 cm.-es Kodak 
fényképezőgépet kap. Prospeklust levelezőlapon kér­
het bárki a Lantos Magazin kiadóhivatalától Buda­
pest, IV., Muzeum krt. 1. B. V.

- A téti alma legolcsóbb és legegy­
szerűbb eltartásáról ir a „Növényvédelem“ es 
„Kertészet“ legújabb száma Cikkeket közöl még a 
gyütnö csfák h iyteien üheté. éröl, a cserebogárpajor 
irtásáról, a szőlő műtrágyázás rol, a kifagyott tőkék 
p .tlásáró!, a zöldségfélék teleltetéséröl, a szántó- 
fö di gyümö cstermeszlésről, a rózsa téli takarásáról 
stb. A "két dúsan illusztrált szaklapból a Növény­
védetem kiad' híva aia (Budapest, V., Földmivelés- 
ügyi Minisztériumi e lapra való íiivatkozással dijia- 
tanu! küld mutatványszámot.

— Mindenki nyer, aki résztvesz a Magyar 
Magazin újszerű osztáiysorsjáték akciójában Nagy­
tömegű sorsjeggyel vesz részt a Magyar Magazin az 
1929—3D. évi állami osztálysorsjáiékon és az egész 
nyereséget a lap előfizetői között készpénzben osz'ja 
szét. A részletes feltételeket és játék'ervezetet a Ma­
gyar Magazin november 1-i száma közli, mely ezen­
kívül is rengeteg szenzáció' al szolgál. A Palau-szi- 
geti nászünnepsegek festői totókkal tarkított érdekes 
leírásán kívül, ragyogó felvételeket közöl az éjjeli 
Budapestről. A magyar irodalom reprezentánsai: 
Babits, Karinthy és Kosztolányi érdekes nyilatkoza­
tokat adnak le "a színpad és f.lm harcáról. A lap 
kiemelkedőbb érdekességei: Interjú Kelenne! (eredeti 
karikatúrákkal), Modern lakás (tevviltusztrációkkal), 
a népszerű Lo ikai nyomozás rovat közli a múlt 
szám feladatának megoldását Aktuális Magazin. 
Rejtvénymagazin. Remek fotók, rajzok, novel ák és 
versek. A lap ára 1 pengő. Mutatványszámot kész­
séggel küld a kiadóhivatal; Budapest, V., Sziget-u. 26.

Miss Edwards

45 sz. Független Hajdúság

Felhívási
E.tyik ügyfelem a Körne- Béli Örökösei 

legényei Bodnár Pé-rrné és Testvérei cég 
tu a dónál képező gőzmalmot megvette. Fel­
hívom ennélfogva azokat a hitelezőket, akik 
a malomüziellel kapcsolatban követeléseket 
támasztanak és ezen követelésük bekebelezve 
nincsen, hogy követeléseik pontos összegét 
hozzám 1929 november hó 8-ig jelentsék be, 
mer! ellenkező esetben követelésük figyelembe 
vétetni nem fog
__________ Dr. Grósz József ügyvéd.

Jó házias étkezés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy a Kaszinóban elsőrendű 
chédkosztot benti é'kezésre. valamint kihor­
dásra is előnyös feltéte ek mellett szolgátok ki:

Teljes tisztelettel: 
Varga László vendéglős.

A HÜHNER BÉLA ÖRÖKÖSEI tulajdonát képező

Bánom-kerti SZŐlO-fOldcH
együtt, vagy darabonként eladók.

Ua Rákóczi-ut 311 c) számi* sarok­
ház 4 szoba, fürdőszoba és mellék- 
helyiségekkel, továbbá a II. tized 87—88. 

„ számú kettős házasudvar.
Értekezni lehet a központi irodában.---------------------

a VI tized Madarász-utca 
35 sz. alatti házasudvar. 
Értekezni lehet: Grassl 
Herbert tulajdonossal.

Eladó
— Vájjon mi lehet az „Aranykagyló“ ?

érdé lődtek több Ízben azok. akik már hallották ezt 
a titokzatos varázsszót. A „Nők Újságja a Háztartás“ 
legújabb száma most megadja a feleletet: az „Arany­
kagyló“ lélekoi vast gép, amelynek hangfogótyán ke­
resztül az ember legelrejtettebb gondola a is kiderül. 
Az „Aranykagyló“ Szeku'.a Jenő érdekfeszitö regénye, 
melynek első folytatását már ebben a számban közti 
a kitűnő asszonylap. A közkedvelt „Édesanyám“ 
rovatban a képvéeióház elnöke mondja el megem­
lékezéseit ; tartalmas vezércikk, novella, versek, azon- 
ki ül kézimunka, divat, kertészet, konyha, kozmetika 
és egy sereg más, uj rovat egészíti ki a számot, 
amelynek kü ön meg'epelése az a kitünően szer­
kesztett kis gyenneklap, amelyet „Pajtikám“ cimme! 
ing ven mellékletül kap a Nők Újságja a Háztartás 
minden előfizetője és olvasója. Mutatványszámot 
kívánatra díjmentesen küld a kiadóhivatal: Budapest, 
IV. kér. Bécsi-ulca 3.

Kiadó üzlethelyiség. Egv üzlethelyiség 
kiadó a piac 

közvetlen közelében. Értekezni lehet iránta: 
Horogh. János épitő-mesterrel. Horthy Mik- 
lós-uf 1. szám.

_ í ' egy d rab négy lyut u mo 
FzIO.Cltf loros morzsoló 750 pengő 

készpénzfizetési áron, egy 
fü időké, d 20 pi ngőéri, eey rosta 20 pengőért, 
valamint nagyot b mennyiségű baromfinak 
va’ó rost:- íj É-dek ődni I hét: GVI János 
lerménvkereskedöné1 Hor.hy M kiós-ut 182.

szü eteti angol diplom s 
polgári iskolai tanárnő 

(cardiff-i angliai egyetemről) angolt lanit 
Jelentkezéseket elfog d és felvilágosítást nyújt : 
Mo'dvány Margó, a G tzd sági B nk r-f. 

tisziviselője.

Dr

ÖFTRERW
Kérje minden fűszerkereskedesben a most 
megjelent 148 receptet tartalmazó, színes 
képekkel i luszlráli Dr. OETKER-féle 
RECEPTKÖNYVET Ára: 30 fi iér. Ha a 
fűszeresnél nincs, forduljon közvetlen hozzánk:

dr. Oetker A. gyárhoz, Budapest, Vili., Conti-u. 25.

mjn

*



Függetien Hajdúság 45, sz. MEGHOSSZABBITATOTT AZ

Rögtön hiotió I tized 64 szám alatt 2 
, , - . sz°ba és előszobából álló
Ijikás amety 10 évig orvosi rendelő volt. 
Érdeklődni lehet: Bakó Mihály tulajdonossal

Nyomatott Körner

1929 Pk 3936 sz 1929 vght 2033 sz
Árverési hirdetmény.

Dr. Kiss István püspökladányi ügyvéd 
a tal képviselt Seres Mária javara 80 pengő 
követelés és járulékai a püspökladányi ki', 
járásbíróság 1929 évi 2423 -2. sz. végzé 
sével e rendelt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szén védőiől 1929 évi aug hő 
1-én lefoglalt 1080 P becsértékü ingóságokra 
a püspökladányi kir. járásbíróság férni számú 
végzésével az árverés e'renddteívén, annak 
az 1908 évi XL! t.-c. 20. §-a alapján fentírt, 
va amint zálogjogot szerzet; más foglaltatók 
tavára is a végrehajtást szenvedő lakásán 
Püspökladányban leendő megtartására határ 
időül 1929 évi nov. hó 4. napjának dél­
utáni 4 órája tűzetik ke amikor a birói ag 
lefoglalt ingóságokat, u m.: kerékpár, toa 
len-tükör, széna a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés ellenében, eselleg becsáron alul 
is el fogom adni.

Keli Püspökladány, 1929. évi október 
hó 7. napján

Beczmann József
kir. bir. végrehajtó.

1929 Pk” 5240. sz. 1929. vght. 2035. sz |

Árverési hirdetmény.
Dr. Levav Gyula szolnoki ügyvéd által 

képviselt Szolnoki Általános Bank R T, 
mint árverést tűzető javára és Dr. Lengyel 
ügyvéd alt képv. Binélh Vilmos és Ármin, 
mint csatlakoztatott végrehajtató javára 2800 
P és 120 P 80 fid köveieése és járulékai a 
szolnoki kir járásbíróságnak 1929 évi 2928 
sz végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőtől 1929. évi 
szept. hő 23-3n lefoglal 1170 P bec-értékü 
ingóságokra a püspökladányi kir. járásbíró­
ság fenti számú végzésével az árverés then 
deiteívén, annak az 1908. évi XLI t -c 20.
§-a alapján fentirt, valamint zálogjogot szer 
zeit más foglaltatok javára is a végrehajtási 
szenvedő lakásán Földesen a 136 hsz a. 
teendő megtartására határidőül 1929. évi 
nov. hó 14. napjának délelőtti 9 órája 
tüzelik ki, amikor a bírói lag lefoglalt ingó­
ságokat, u. m.: tengeri, búza, malac, liba, 
szalma, szeker.és lovak a legíöbbet Ígérő 
nek készpénzfizetés ellenében, esetleg becs 
áron alul is el fogom adni.

Kelt Püspökladány, 1929. évi október 
hó 11 napján.

Beczmann József
kir. bir. végrehajtó.

1929. Pk. 2398. sz. 1929.'vght TőZö" sz'

Árverési hirdetmény.
Dr. Kiss István püspökladányi ügyvéd 

1 ■ tai képviselt Püspökladányi Nagygőzmalom 
K. 1 , mint árverést tüzelő végrehajtató ja­
vára, valamint dr. Kircz Jenő ügyvéd ált. 
képv. Sárkány Emi! és Fia, mint csatlakoz 
látott végrehajtató javára 96 P 81 fii!, és 
6000 P követelése és járulékai a püspök 
ladányi kir járásbíróságnak 1928 évi 3157-9. 
sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehaj­
tás folytán végrehajtást szenvedőtől 1929. évi 
május hó 13-án lefoglalt 2728 P becsértékü 
ingóságokra a püspökladányi kir. járásbíró­
ság fenti számú végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c 20 
§-a alapján fentirt, valamint záiojogo! szer­
zett más foglaltatók javára is a végrehajtást 
szenvedőnél Püspökladányban leendő meg­
tartására határidőül 1929. évi nov. hó 11. 
napjának délutáni 3 órája tűzetik ki, 
amikor a biróüag lefoglalt ingóságokat u. m. • 
házi bútorok, tizedes mérleg, lószekér, kocs­
mai berendezés, italok, s:b. a leg öbbet ígé­
rőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becs­
áron alul is el fogom adni

Kelt Püspökladány, 1929 évi október 
ho 11. napján.

Beczmann József
kir. bir. végrehajtó.

INGYEN UTAZAS
DEBRECENBE.
Vegye ön is igénybe és jól fog kijönni, 
ha Ön beutazik Hajdúszoboszlóról Debrecenbe és a

éke áruházban
Szent-Anna-utca 2. szám alatt vásárol a létező legolcsóbb árban vásznat, 
kanavásznat, szövetet, selymet, bársonyt, harisnyát, szőnyeget stb. készpénzért 
legalább 30 pengőért, úgy megtérítjük Önnek készpénzben az útiköltséget 

Hajdúszoboszlóról Debrecenbe és vissza 111-ik osztályon.
Ezen hirdetést kérjük kivágni és vásárlás alkalmával felmutatni!
P»lllllllilllllll!l!lllíil||||i[i

Haj duszoboszlóiak találkozóhelye

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utca 8.

Nyugati pályaudvar mellett. TeícfonszÉmoli (Interurbán): Z0Z43, ZM. Sürgönyeim: Hotelist.
Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában 
közpon i fűtés, hideg-m -ieg folyó viz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és 
fodrász-terem A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal.
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lUTQ-SIPHON!
Minden háznál szükséges!*

á§,
Érdeklődőknek szívesen ad felvilágosítást:

Fäller János I
Hajdúszoboszló, Rákóczi-út. ^

Bérszántást
üoilenczEr Tesíuéreh Gáti Tóth utca 119. szám.

a legkedvezőbb 
árért vábalunk:

12877- -1929.
Árverési hirdetmény.

A helybeli kir járásbíróság épületével 
szemben a Belhlen-utca sarkánál levő egy 
darab 3 méter hosszúságú szilfa november 
10-én, déielőit 10 órakor a helyszínen nyíl 
vános árverésen, a legtöbbet Ígérőnek el fog 
adatni

Legtöbbet beígért összeg kiküldőitek 
kezeihez nyomban lefizetendő

Hajdúszoboszló, 1929 október 29
 Városgazda! hivatal.

Eladók

Elodo tózasdoar. A főtér közelében, 
Nádudvari-ut 11. 

s/ám alatt újonnan épült két szoba, konyha, 
kamara és melléképületekből álló házas- 
udvar, továbbá a Citrahaton 2 hold szántó- 
föíd, a Csatorna kert ben pedig 254 négyszögöl 
gyümölcsös föd eladó. — Értekezni lehet: 

Kaszás János tu'ajdonossal.

Kiadó üzfetheffiségeb.
a!a t kél üzle helyiség, melyek műhely cél 
jára igen alkalmasak, esetleg a két helyiség 
együtt is használható, azonnali beköltözésre 
kiadó. Értekezni lehel: özv. Mátyási Gyuiáné 

tulajdonossal.

Eladó nagy haszonbérbe biadó
az V. tized 148. szám alatt egy házasudvar, 
ugyancsak eladó, vagy haszonbérbe kiadó 
az V tized 76 szám alatt 1246 négyszögöl 
üres telek Értekezni lehel: Varga Balázs 
tulajdonossal V. tized 148. házszám alatt.

a Körner Béla Örökösei 
cégnél a gazdaság fel­
oszlatása folytán : ekék, 

boronák, kaparógép, lókapa, szórórosta, 
szecskavágó, különféle kéziszerszámok, vala­
min! vetőmagbükköny. Érdeklődőknek bővebb 
felvilágosítást nyújt: a központi iroda.

az aranyszegi Kor- 
pos-düllőben örök 

áron szabad kézből eladó. Értekezni lehel: 
IV. tized 130. szám alatt Béres Lajosnál.

TURUL-MOZGÓ
1 hóid szántóföld

Eladó a II tized Bárány-uícában 
_ két házasudvar. Az egyik 

u , , 800 pengő készpénzzel meg
vehető Érdeklődni lehel: Hunya József 
nyug.-lmazolt főjegyzőnél az „Újvilágiban.

Ma, vasárnap, november 3-án, 
délután 6 és este 8 órakor:
A rivalda

fantomja
Regényes filmjáték nyo c felvonásban. 
A főszerepben : LAURA LA PLANTE.

Risérő burleszh.
Csütörtökön, november 7-én,
délután 6 és este 8 órakor:

Ballag már a óén diáb...
Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1929-677.


